

新春走基层

孝义志愿者看望慰问抗美援朝老战士

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)近日,中国人民志愿军烈士寻亲山西公益帮扶中心联合孝义市人大代表高辉志愿者团队等一行,走进孝义市新盛小区,走访慰问抗美援朝老兵冯梅芳。

来到冯梅芳老人家中,他们与老人共叙家常,听老人讲述抗美援朝往事,了解其生活、身体情况,感谢她为党和人民的事业做出的贡献,并叮嘱老人要好好保养身体,并为老人送上米、面、油、奶等慰问品,表达志愿者们对抗美援朝老兵的崇敬之情。

今年92岁高龄的冯梅芳老人生长在古都西安,1949年5月20日,18岁高中刚毕业的她,瞒着家人参军,报考了共产党创办的西北军政大学。她怀着一腔热血,报效祖国,在大学里,吃苦耐劳,刻苦学习,后成为驻西安63军19兵团的一名文化教员。她多次随部队上山剿匪,金刀戈马,挥鞭疆场。1951年,朝鲜战火烧到鸭绿江畔,她毅然血书请战随部队

入朝参战,任副连级文化教员。在部队,她晚上给官兵讲课,白天接送新兵入朝。

一次,她所在的连队遭遇敌机俯冲轰炸,阵地还有退下来的伤员没有护送到指定防空洞。她扶着伤员,冒着熊熊烈火,在烈火中和敌机绕圈跑,突如其来的一颗炸弹把她和伤员推向旁边掩体。躲过炸弹后,她仔细查看伤员,原来是连队的政治教员。从此,两个年青人结下生死之谊。抗美援朝胜利回国后,两人喜结良缘。1954年8月,一对抗美援朝老兵光荣转业地方工作。1986年,老人光荣离休。

退役不褪色。在地方工作时,冯梅芳老人当即荣获榆次专区、山西省财贸、山西省政府荣誉奖章。四川汶川大地震时,老人当即将领下的3300元工资全部捐给灾区人民。志愿者们一句句掏心的话温暖着老人的心,老人开怀大笑,在欢快的合影中,志愿者告别老人,走上返程路。



志愿者和老人围坐一起畅谈

离石区丽景街社区

新春慰问送祝福 岁寒情深暖人心

本报讯(记者 李艳 通讯员 武小丽)春节前夕,离石区莲花池街道丽景街社区的全体工作人员以及社区网格员走入辖区低保户、残疾户以及子女未返乡老人家庭中,将党和政府的关怀送到居民群众手中,让群众感受到浓浓暖意。

2月9日一大早,大家拿着米、面、油等慰问物资首先来到了低保户刘勇的家中。刘勇今年39岁,肢体一级残疾,已经在社区享受低保多年。面对工作人员的暖心慰问,刘勇很是高兴。在现场,社区的工作人员询问他的身体状况和生活情况,叮嘱他要多保重身体,鼓励他树立生活的信心。

随后,大家又来到了残疾人曹兵兵的家中。曹兵兵肢体三级残疾,妻子还患有尿毒症和心脏病,一家人的生活都靠着曹兵兵和女儿的微薄工资维持医药费和生计。曹兵兵感激地说,社区的工作人员经常来他的家中帮助他,还给他宣传党的好政策,家里的大小事需要解决帮忙的他们都不辞辛劳,为他的家庭排忧解难。

除了关心低保户以及残疾户之外,社区工作人员还来到辖区子女未返乡老人家庭进行了慰问。泰化龙凤苑的冯爱林今年62岁了,她的两个女儿在外地工作,受疫情影响,今年没有回家过年,家中只剩冯爱林老人一人。为了减少冯大妈的孤独感,社区工作人员来到老人家中,陪老人一起吃了一顿大年饺子。和面、拌馅、擀面皮,大家分工协作,一个个皮薄馅大的饺子一会儿就摆满了桌子。大家一边包饺子,一边和冯大妈拉家常,气氛融洽而温馨。

社区的慰问活动在给这些家庭送祝福的同时,更多的是让这些家庭真切地感受到社区大家庭的温暖,感受到党和政府对他们的关心和关爱。



在冯爱林老人家包饺子



给社区居民家挂灯笼

“四送”进行时 把爱带回家

汾阳市妇联慰问留守孤困儿童

本报讯 连日来,为积极响应上级妇联“把爱带回家”2021寒假儿童关爱服务“四送”活动的号召,让广大少年儿童特别是孤儿、留守儿童、困境儿童度过一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的寒假,汾阳市妇联争取社会资源,利用“儿童快乐家园”“妇女儿童之家”等阵地,采取线上线下相结合的方式,发动心理咨询师、大学生等志愿者为困难、留守儿童提供了心理疏导、亲情关爱、课业辅导、安全知识普及等服务活动。

为了将家风故事、家教服务、法治安全、社会关爱一起送到孩子们的家中,近日,汾阳市妇联与巾帼志愿服务队等一行人带着浓浓的爱心和暖心物资,先后走进汾阳市贾家庄镇、冀村镇、

杨家庄镇为贫困儿童和困境家庭送去党的温暖和“娘家人”的关怀。

每到一户,工作人员都与困难家庭亲切交谈,详细了解儿童的学习、生活情况,并鼓励孩子们要勤奋学习、乐观学习,在学校听老师的话,在家里要听监护人的话,并为他们送去“爱心慰问物品”和慰问金,志愿者们还现场为孩子们进行了心灵对话沟通和假期安全知识教育。

此次慰问活动不仅给受助儿童带来物质上的关怀,更重要的是给予孩子们精神上的关怀。下一步,汾阳市妇联将发挥自身优势,整合各类社会资源,在全社会营造关心关爱留守儿童和孤困儿童的浓厚氛围。(吴晓静)

汾阳交警春节期间 的暖心事真不少

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 崔雪娟

春节期间,汾阳交警始终坚守一线,危难时刻,及时向困难群众伸出援手,帮助群众排忧解难。

男子不慎割破手 交警紧急送医解危

2月16日下午4点左右,汾阳市民郭某在家不慎将手划伤,血流不止,急需送往医院包扎救治。在前往市区方向路上,因灯会车多拥堵,贾家庄路段实施交通管制,郭某家人紧急向执勤的骑警三中队求助。了解情况后,中队民警立即向领导汇报,同时迅速驾驶警用摩托车与求助车辆会合,并开道示意求助车辆一路跟随。一路上,执勤民警不停地用喊话器提醒前方车辆让行,在滚滚车流中开辟了一条与时间赛跑的绿色跑道,最终顺利驶抵汾阳医院。

男孩玩耍划破嘴 交警护送争分夺秒

2月16日晚8点,汾阳市公安局交警大队骑警三中队民警正在贾家庄村执行路面巡逻任务。当巡逻经过园区时,一位路人向他们求助,称孩子在贾家庄园区玩耍的时候不慎划破了嘴巴,因担心车多拥堵耽误救治,请求交警同志提供帮助。民警迅速铁骑开道,疏导拥堵车流,护送受伤孩子顺利到达医院。

孩子与家人走散 热心民警帮团聚

2月17日下午3时许,骑警三中队在裕和酒店门口接一名哭泣的小孩求助,称自己跟家人走散。民警一边安抚孩子情绪,一边询问孩子家长的体貌特征、衣着打扮及联系方式、车牌号等有关线索,并通知警务室、贾家庄派出所。通过多方寻找,民警找到了孩子家长并将孩子安然无恙地交到了其家人手里。

老人同家人出门游玩迷路 交警帮忙安全送到家人身边

2月17日晚7时许,一名大爷同家人一起在贾家庄游玩后准备回家,因找不到家人所说的车辆停放地点,正一筹莫展,骑警三中队执勤民警上前了解情况后,将老人安全送到其家人身边。

有困难,找警察,关键时刻,时间就是生命。假期虽然已经结束,交警部门的工作却不曾停歇,这样的暖心事儿,仍在继续……

暖心 暖意